



टी-20 विश्व कप

भारत-पाकिस्तान मैच से पहले बीसीसीआई का फरमान



विश्व कप छोड़ चार खिलाड़ी लौटेंगे स्वदेश



आईसीसी टी-20 विश्व कप 2021 में भारत और पाकिस्तान के बीच हाई वोल्टेज मैच 24 अक्टूबर को खेला जाएगा। लेकिन उससे पहले भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड ने बड़ा कदम उठाया है। बीसीसीआई ने टीम इंडिया के खेमे में शामिल चार क्रिकेटर्स को वापस स्वदेश भेजने का फैसला किया है। टी-20 विश्व कप के दौरान जिन खिलाड़ियों को वापस स्वदेश भेजने का आदेश दिया गया है उनमें नेट गेंदबाज शाहबाज नदीम, कृष्णप्पा गौतम, कर्ण शर्मा, और वैकेश अय्यर शामिल हैं। टी-20 विश्व कप को देखते हुए बीसीसीआई ने बल्लेबाजों की तैयारी करने के लिए आठ नेट गेंदबाज चुने थे। यूआई से वापस आने वाले यह सभी चारों गेंदबाज घरेलू टूर्नामेंट के तहत सैयद मुस्ताक अली ट्रॉफी में खेलते नजर आएंगे।

बीसीसीआई ने टी तेज गेंदबाजों को अहमियत

इन चार गेंदबाजों के स्वदेश आने बाद उमरान मलिक, आवेश खान, हर्षल पटेल और लुकमान मौरिवाला को भारतीय टीम के साथ बरकरार रखा गया है। विश्व कप के दौरान नेट गेंदबाज के रूप में बीसीसीआई ने तेज गेंदबाजों को ज्यादा तवज्जो दी है। ये चारों तेज गेंदबाज पूरे विश्व कप में टीम इंडिया के साथ बने रहेंगे। समाचार एजेंसी पीटीआई से बात करते हुए भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड के एक वरिष्ठ अधिकारी ने बताया, विश्व कप शुरू होने के बाद ज्यादा नेट सेशन नहीं होने वाले हैं, इस वजह से राष्ट्रीय चयनकर्ताओं को लगा कि इन गेंदबाजों को सैयद मुस्ताक अली ट्रॉफी में खेलना चाहिए, जिसके चलते इन खिलाड़ियों को मैच प्रैक्टिस मिलेगी। सैयद मुस्ताक अली टी-20 टूर्नामेंट की शुरुआत चार नवंबर से होगी।

हर्षल ने लिए थे आईपीएल में सबसे ज्यादा विकेट

हाल ही में संयुक्त अरब अमिरात में संपन्न हुए आईपीएल

2021 में रॉयल चैलेंजर्स बेंगलोर के गेंदबाज हर्षल पटेल सबसे ज्यादा 32 विकेट लिए थे। उनके बाद दिल्ली कैपिटल्स के बॉलर आवेश खान दूसरे नंबर पर रहे। वहीं, जम्मू-कश्मीर के तेज गेंदबाज उमरान मलिक ने अपनी रफ्तार से समा बांधा। इस टूर्नामेंट के दौरान उन्होंने अपनी तेज बॉलिंग के जरिए सबको प्रभावित किया। इस सीजन में उन्होंने सबसे तेज गेंद फेंकने का भी रिकॉर्ड बनाया।



स्कॉटलैंड के गेंदबाज ने विराट को दी चेतावनी

कोहली के लिए तैयार की खास रणनीति

बांग्लादेश, पापुआ न्यू गिनी और ओमान पर जीत की हैट्रिक के साथ सुपर 12 में क्वालीफाई करने के स्कॉटलैंड के हौसले टी-20 विश्व कप में बुलंद हैं। तीनों क्वालीफाई मुकाबले जीतने के बाद योग्यता के आधार पर स्कॉटलैंड को ग्रुप 2 में रखा गया है जिसमें भारत, पाकिस्तान, न्यूजीलैंड और अफगानिस्तान की टीमें शामिल हैं। क्वालीफाई मैचों में मिली अपार सफलता के बाद बाएं हाथ के स्पिनर मार्क वाट काफी खुश हैं। उन्होंने भारत के खिलाफ होने वाले मुकाबले को लेकर बयान दिया है। मार्क वाट ने कहा, उन्होंने टीम इंडिया के कप्तान विराट कोहली को आउट करने के लिए खास रणनीति बनाई है। भारत और स्कॉटलैंड के बीच पांच नवंबर को मैच खेला जाएगा।



अगला एजेंडा विराट का विकेट

मार्क वाट ने भले ही क्वालीफायर मुकाबलों में सिर्फ तीन विकेट लिए हों, लेकिन भारत के खिलाफ होने वाले मैच में बाएं हाथ के स्पिनर मार्क वाट टीम इंडिया के कप्तान विराट को निशाना बनाना चाहते हैं, दुनिया की कुछ बेहतरीन टीमों और खिलाड़ियों के साथ खेलने को बेताब मार्क वाट के एजेंडे में विराट कोहली का विकेट शामिल है। मिस्टर स्पोर्ट्स से बात करते हुए उन्होंने कहा, मैंने विराट को आउट करने के लिए कुछ योजनाएं बनाई हैं, मैं इस समय उनको लेकर चुप रहने वाला हूँ, मेरा मानना है कि विराट को चिंतित होना चाहिए। उन्होंने आगे कहा जब आप बड़े सितारों के खिलाफ मैच खेलते हैं, आप अपने आपको श्रेष्ठ टीम के आगे चुनौती देना चाहते हैं। वाट के मुताबिक, टीम के सभी खिलाड़ी पूरी दुनिया की सर्वश्रेष्ठ टीमों के खिलाफ अपने कौशल का प्रदर्शन करने के लिए उत्साहित हैं।

स्कॉटलैंड का सफर

क्वालीफाई मुकाबलों में स्कॉटलैंड ने उलटफेर करते हुए बांग्लादेश को छह विकेट से हराकर अपने अभियान की शुरुआत की। उसके बाद पापुआ न्यू गिनी को 17 रनों से शिकस्त दी। वहीं, अपने तीसरे और अंतिम मुकाबले में स्कॉटलैंड ने ओमान को 8 विकेट से रौंदा। अपने इस शानदार प्रदर्शन के दम पर टीम सुपर 12 में पहुंचने में सफल रही। मार्क वाट का मानना है कि टीम आगे भी उलटफेर करना जारी रखेगी। उन्होंने कहा, मुझे लगता है कि हम कुछ और उलटफेर करने जा रहे हैं, हमने इसे पहले किया है, हमने दुनिया की सर्वश्रेष्ठ एकदिवसीय टीम को हराया है, हमने यहाँ बांग्लादेश को हराया है और मुझे लगता है कि टीम में हमें हल्के में नहीं लेंगे, उन्हें स्कॉटलैंड के बारे में चिंतित होना चाहिए, हम शानदार फॉर्म में हैं और हमें आगे चलकर काफी मूर्खता मिली है, मुझे नहीं लगता कि हमें कुछ अलग करने की जरूरत है, हमने अपने सभी तीनों मैच जीते हैं।

बुमराह से शाहीन की तुलना

को आमिर ने बताया बेवकूफी

पाकिस्तान के तेज गेंदबाज मोहम्मद आमिर ने जसप्रीत बुमराह से शाहीन शाह अफरीदी की तुलना करने वाले लोगों के बेवकूफ बताया है। उनका कहना है कि शाहीन अभी सीख रहे हैं। आईसीसी टी-20 विश्व कप में भारत और पाकिस्तान के बीच 24 अक्टूबर को मैच खेला जाएगा। आईसीसी टी-20 विश्व कप में भारत और पाकिस्तान के बीच 24 अक्टूबर को मैच खेला जाएगा। इस महामुकाबले का इंतजार क्रिकेट फैंस बेसब्री से कर रहे हैं। इस मैच में जहाँ बल्लेबाजों में सबकी निगाहें विराट कोहली, बाबर आजम और रोहित शर्मा पर हैं, वहीं गेंदबाजों में जसप्रीत बुमराह और शाहीन अफरीदी अपनी-अपनी टीमों की नैया पार लगाने की कोशिश करेंगे। बीते कुछ समय से अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में शाहीन शाह अफरीदी शानदार गेंदबाजी कर रहे हैं। जिसके चलते कुछ क्रिकेट विशेषज्ञ शाहीन की तुलना बुमराह से कर रहे हैं। लेकिन पाकिस्तान के फास्ट बॉलर मोहम्मद आमिर ने ऐसे लोगों की क्लास लगाई है। उन्होंने बुमराह से अफरीदी की तुलना करने वालों को बेवकूफ कहा है।

बुमराह-शाहीन की तुलना करने वाले बेवकूफ

एक यूट्यूब चैनल से बात करते हुए मोहम्मद आमिर ने कहा, शाहीन शाह अफरीदी अभी युवा हैं और वह सीख रहे हैं जबकि, जसप्रीत बुमराह मझे हुए गेंदबाज हैं और वह लंबे समय से भारत के लिए खेल रहे हैं। उन्होंने आगे कहा, इन दोनों गेंदबाजों को आपस में तुलना करना बेवकूफी है। वहीं, आमिर ने भारत-पाकिस्तान मैच को लेकर कहा कि इस मुकाबले में टीम इंडिया का पलड़ा भारी है। उनका कहना है कि भारत के खिलाड़ी हाल ही में यूआई में खेले हैं और वह यहाँ की परिस्थितियों से अच्छी तरह वाकिफ हैं। उन्होंने आगे कहा, भारत-पाकिस्तान मैच वाले दिन जो प्रेशर को अच्छी तरह से मैनेज करेगा वही मुकाबला जीतेगा।

भारत का स्पिन अटैक बेहत

मोहम्मद आमिर के मुताबिक, भारत का स्पिन गेंदबाजों आक्रमण पाकिस्तान के मुकाबले काफी बेहतर है। उन्होंने कहा, भारत के पास एज है, क्योंकि रवींद्र जडेजा, आर अश्विन और वरुण चक्रवर्ती ने इंडियन प्रीमियर लीग में अच्छी गेंदबाजी की है। उन्होंने आगे कहा, भारत और पाकिस्तान की टीमों टी-20 विश्व कप में अब तक पांच मैच खेले हैं और हर बार भारत मैच जीतने में सफल रहा।

असली टी-20 विश्व कप आज से

टी-20 विश्व कप में आज से सुपर-12 मुकाबलों की शुरुआत हो रही है। असली मायने में विश्व का आगाज आज से ही हो रहा है। इससे पहले क्वालीफायिंग राउंड के मुकाबले खेले जा रहे थे। ग्रुप-1 के पहले मैच में ऑस्ट्रेलिया का सामना दक्षिण अफ्रीका से होगा। यह मुकाबला दोपहर 3:30 बजे से अबू धाबी में खेला जाएगा। दोनों ही टीमों अब तक एक भी विश्व कप खिताब नहीं जीत पाई और पहली बार इस ट्रॉफी को जीतने के अभियान की शुरुआत करेंगे। ग्रुप-1 में इन दो टीमों के अलावा इंग्लैंड, वेस्टइंडीज, बांग्लादेश और श्रीलंका है। छह टीमों में से टॉप-2 को सेमीफाइनल में जगह मिलेगी। लिहाजा ऑस्ट्रेलिया और दक्षिण अफ्रीका दोनों के लिए मुकाबला बेहद महत्वपूर्ण है। खराब फॉर्म से जूझ रही ऑस्ट्रेलियाई टीम-ऑस्ट्रेलिया की टीम फिलहाल खराब फॉर्म से जूझ रही है। विश्व कप में आने से पहले उसे बांग्लादेश, वेस्टइंडीज, न्यूजीलैंड, भारत और इंग्लैंड ने द्विपक्षीय सीरीज में हराया है। इस दौरान ऑस्ट्रेलियाई टीम ने 13 मैच हारे हैं और सिर्फ पांच मुकाबलों में जीत मिली है। वार्नर का फॉर्म चिंता का विषय-टीम के लिए सबसे बड़ी चिंता विस्फोटक बल्लेबाज डेविड वार्नर का खराब फॉर्म है। आईपीएल के दूसरे फेज में बेहद खराब बल्लेबाजी करने वाले वार्नर को सनराइजर्स हैदराबाद फ्रेंचाइजी ने आराम दे दिया था।

मैक्सवेल और स्टीव स्मिथ पर दारोमदार-इसके अलावा कप्तान एरॉन फिंच, मैक्सवेल, स्टीव स्मिथ और मार्कस स्टोइनिस् पर बल्लेबाजी का दारोमदार होगा। मैक्सवेल इस वक्त शानदार फॉर्म में चल रहे हैं। गेंदबाजों में ऑस्ट्रेलियाई टीम दो स्पिनर के साथ उबर सकती है। दक्षिण अफ्रीका की टीम फिलहाल शानदार फॉर्म में है और टीम गत चैंपियन वेस्टइंडीज, आयरलैंड और श्रीलंका को द्विपक्षीय सीरीज में हराकर यहाँ पहुंची है। दक्षिण अफ्रीका ने अपने दोनों वार्म अप मैचों में भी जीत दर्ज की थी। उन्होंने पाकिस्तान जैसी मजबूत टीम को अभ्यास मैच में शिकस्त दी। ऐसे में ऑस्ट्रेलिया के लिए यह मुकाबला कठिन रहने वाला है टीम के अनुभवी बल्लेबाज रसी वान डर डसेन और एडन मर्कमर शानदार फॉर्म में हैं। डसेन ने पाकिस्तान के खिलाफ अभ्यास मैच में शतक जड़ा था। वहीं, मार्कमर ने आईपीएल के दूसरे फेज में यहाँ शानदार बल्लेबाजी की थी। इसके अलावा क्रिंटन डिकॉक और कप्तान तेम्बा बावुमा पर बल्लेबाजी की जिम्मेदारी होगी।

दक्षिण अफ्रीका की गेंदबाजी शानदार है। टीम के पास तबरेज शम्सी और केशव महाराज के रूप में दो उपयोगी स्पिनर मौजूद हैं,

ऑस्ट्रेलिया-दक्षिण अफ्रीका मुकाबला आंकड़ों में पहली बार दोनों टीमों 2006 में भिड़ी थीं और तब से लेकर अब तक 21 बार टी-20 में आमने-सामने आ चुकी हैं। इसमें से 13 मैच ऑस्ट्रेलिया ने जीते। वहीं, आठ मुकाबलों में दक्षिण अफ्रीका की टीम को जीत मिली।

पिच एंड कंडीशंस-यह मैच दिन में होगा। तेज धूप और तेज गर्मी से दोनों टीमों को जूझना होगा। अधिकतम तापमान 33 डिग्री सेल्सियस तक जाएगा। विश्व कप में चार क्वालीफायर मुकाबले अबू धाबी में हुए हैं। इनमें से तीन बाद में बैटिंग करने वाली टीम जीती। ओवरऑल रिकॉर्ड की बात करें तो पहले बैटिंग करने वाली टीम ज्यादा मैच जीती है दोपहर में मैच होने के कारण गर्मी का प्रभाव रहेगा। पिच में गेंदबाजों के लिए कुछ खास मदद नहीं होगी। बैटिंग करने वाली टीम पिच पर काफी रन जुटा सकती है। पहले बल्लेबाजी करने वाली टीम 170 रनों का स्कोर खड़ा कर सकती है।



